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C X X X I I . 

TORNATA DI GIOVEDÌ 3 DICEMBRE 1891 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N C H E R I . 

I N D I C E . 

Commemorazione del senatore CADORNA. 
Discorrono il presidente, il ministro dell'interno e 

il deputato FRANZI. 
Il ministro dell'interno presenta un disegno di legge 

per modificazione alla legge di pubblica sicurezza in 
sostituzione di altro che ritira. 

"VISCHI svolge una sua proposta di legge per dichiarare 
festa nazionale il 20 settembre. 

Seguito della discuszione del disegno di legge relativo 
agli stipendi ed assegni fissi per il Regio esercito. 

TORRACA, PERRONE, SANI GIACOMO, BRUNICARDI, 
MURATORI, LEVI, MARAZZI, IMBRIANI, TROMPEO, 
DELVECCHIO, relatore, e PELLOUX, ministro della 
guerra, prendono parte alla discussione. 

CAVALLOTTI svolge due interpellanze, una sui criteri 
direttivi della politica del Ministero, e particolar-
mente circa la portata della legge delle guarentigie 
di fronte al diritto pubblico italiano e alla condotta 
delle autorità milanesi in un fatto pubblico cbe vi si 
collega; e l'altra circa i criteri delle dichiarazioni 
scambiate nella delegazione austriaca intorno alla 
questione romana. 

Parlano per fatto personale i deputati IMBRIANI e 
Mussi. 

Annunciansi domande d'interrogazione e d1 interpel-
lanza. 

La seduta comincia alle 2.15 pomeridiane. 
Quartieri , segretario, dà lettura del processo 

verbale della seduta precedente, che è appro-
vato ; quindi legge il seguente sunto di una 

Petizione. 

4856. Andrea Passaggi da Genova chiede che 
la tara legale per gli zuccheri sia fissata al 4 
per cento e quella per i caffè al 4 e mezzo per 
cento, con la clausola che ogni recipiente pre-
sentato ripieno alla dogana non debba oltrepas-
sare il limite di 1000 chilogrammi. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto un congedo : per 
motivi di famiglia, l'onorevole Afan de Rivera 
di giorni 6; per motivi di salute, l'onorevole 
Billi di giorni 8. 

{Sono conceduti). 

Risultamelo della votazione di ballottaggio per 
la nomina di due membri della Commissione 
generale del bilancio. 

Presidente. Comunico alla Camera il risulta-
m e l o della votazione di ballottaggio per la no-
mina di due membri della Commissione generale 
del bilancio. 

Votanti 269. 
Ebbero voti: gli onorevoli Mocenni, 151 ; Chia-

radia, 150; Luigi Ferrari, 102; Di San Giu-
liano, 82. Schede bianche 16 ; voti nulli 5. 

Avendo gli onorevoli Mocenni e Chiaradia 
raccolto il maggior numero di voti, li proclamo 
commissari del bilancio. 

Commemorazione del senatore Carlo Cadorna. 

Presidente. Onorevoli colleglli, una lettera per-
venutami da S. E. il ministro dell' interno ed 
altra da S. E. il presidente del Senato mi danno 
la triste notizia, che io partecipo alla Camera, 
della morte avvenuta questa notte dell' illustre 
senatore Carlo Cadorna, ministro di Stato e pre-
sidente del Consiglio di Stato. 

Con Carlo Cadorna si è spento l'ultimo su-


